

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года



№ 243 (6441)



Суббота, 15 декабря 1984 года



Цена 2 коп.

## Социалистические обязательства: как они выполняются

### ВСТРЕТИЛИ НОВЫЙ ГОД

ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛИ СУРГУТА. ЭТО РАДОСТНОЕ СОБЫТИЕ СЛУЧИЛОСЬ НА ТРИ НЕДЕЛИ РАНЬШЕ НАМЕЧЕННОГО СРОКА. В СЧЕТ ПРОГРАММЫ ЧЕТВЕРТОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ ЛЕСПРОМХОЗ ВЫВЕЗ 300 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ ДРЕВЕСИНЫ.

Первыми рапортовали о завершении годового плана бригады Федоровского лесопункта, которые сегодня работают уже в счет последнего года пятилетки. Большинство из них уже справились и с выполнением социалистических обязательств. Это малокомплексные бригады по заготовке леса Александра Григорьевича Супруна, Александра Николаевича Василенкова, Сергея Петровича Мисько, Петра Ивановича Надточий, Федора Дмитриевича Гусев и другие.

С. СКИПАРИ,  
наш нешт. корр.

### ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЕ СОБЫТИЕ

**ОТМЕЧЕНО В НГДУ СУРГУТНЕФТЬ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР. КОЛЛЕКТИВ ЦДНГ-1 ДОБЫЛ ПЯТИДЕСЯТИМИЛЛИОННУЮ ТОННУ СЫРЬЯ С НАЧАЛА РАЗРАБОТКИ ЗАПАДНО-СУРГУТСКОГО МЕСТОРОЖДЕНИЯ.**

В красном уголке цеха собрались участники почетной трудовой вахты. Все они передовики производства, ударники. На лицах — ульбки, радость от одержанной победы. Они добыли первые тонны сургутской нефти, первыми в НГДУ получили звание коллектива коммунистического труда.

На торжестве выступили секретарь парткома управления Н. А. Голубев, председатель профсоюзного комитета Н. Г. Фомина. Они поздравили промысловиков с достижением высокого рубежа, пожелали успехов по досрочному окончанию плана 1984 года и достойной встрече 40-летия Победы. Затем слово взял мастер, лауреат Государственной премии СССР Ф. А. Крылов.

— Прошло более двадцати лет после того, как было начато освоение месторождения.

Сейчас мы добываем в сутки 8,6 тысячи тонн нефти. В этом году цех сразу же включился в социалистическое соревнование в честь 40-летия Великой Победы, XXVII съезда КПСС и принял повышенные обязательства, которые уже сегодня перевыполнены. Вместо 31 тысячи тонн сырья извлечено сверх плана 61 тысяча, в декабре прибавим к этому еще пять тысяч.

В состязании за право нести почетную вахту победила бригада Ф. А. Крылова, в чем немалая заслуга операторов по добыче Л. Л. Бороди-

ной, В. И. Зиновьева, И. С. Кирилиной. В нынешнем году введено из бурения 10 скважин, три переведены на электротрекобежные насосы, пять — на штанговые. Построены дополнительные водоводы, что позволило увеличить закачку воды в пласт, бездействующий фонд доведен до норматива.

Досрочно завершила план и обязательства также бригада В. А. Охремчука. От нее почетную вахту несли операторы Г. С. Чернышова, З. Г. Абдуллин, Г. А. Чуднов, Герой Социалистического Труда помощник мастера В. Г. Тимаков.

Л. ИВАНОВ,  
наш нешт. корр.

### Рапорт изоляционников

о досрочном окончании четырехлетней программы работ принят в тресте ЗАПСИБЭНЕРГОСТРОИ, генеральном подрядчике строительства второй электростанции.

В рапорте, подписанным начальником управления Сургутэнергомонтажизоляция Н. И. Дежиным, секретарем парторганизации Г. Н. Андруцким, председателем профкома В. Е. Нестренко, говорится о том, что план и социалистические обязательства за четыре года пятилетки в сумме 22 миллиона 963 тысяч рублей выполнены к 10 декабря. Рост производительности

труда за это время составил 102 процента, а снижение себестоимости работ против плана — 99,2 процента. Прибыль от снижения себестоимости строительно-монтажных работ превысила плановую. В эти дни коллектив изоляционников включился в работы по пуску первого энергоблока Сургутской ГРЭС-2.

А. ЯРОШКО.

### ЗАЛОГ УСПЕХА

С хорошим настроением идет к финишу четвертого года пятилетки коллектив Сургутского производственного объединения автомобильного транспорта. Он успешно справляется с отведенными планами и социалистическими обязательствами.

С начала января сверх задания перевезено 400 тысяч тонн народнохозяйственных грузов и три миллиона пассажиров, в том числе в Сургуте — 1400 тысяч человек. План по пассажирообороту перевыполнен на 4,3 миллиона пассажиро-километров, а по Сургуту более чем на шесть миллионов.

Сверх запланированного получено два миллиона рублей доходов. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года производительность труда повысилась на 11,4 процента, а плановые убытки снижены на 240 тысяч рублей, на 1,9 процента снизилась себестоимость пассажиро-километра.

Достижению этих высоких показателей способствовали внедрение низового хозяйственного расчета в коллективах водителей и ремонтников, дистанционное социалистическое соревнование. Многие бригады и рабочие уже завершили годовые и четырехлетние задания, в целом одиннадцатую пятилетку.

Т. ПИНТЕР,  
начальник планового отдела.

### ЭТИ «КАМНИ ПРЕТКНОВЕНИЯ»...

#### 3. НЕ ВСЁ РЕШИЛИ КАДРЫ

Уже к началу второго полугодия в Федоровском НГДУ впору было объявлять: требуются заместитель начальника управления по экономике, начальник отдела труда, мастера по добыче. Вслед за «верхушкой» потянулись и рядовые.

СЧИТАТЬ подсчитывать нет резона, сколько ушло всех вместе. Много. А как тогда план выполнять? Даже больше — сокращать «минус»? По логике нужны были дополнительные силы, а здесь и в штатном расписании зияют бреши. Коллектив явно не выдерживал испытания на прочность, по-другому — испытания медными трубами. Критический момент, который рано или поздно наступает в разработке любого месторождения — всломним тот же Самотлор и признаем, что слава его давненько поутихла, — выявил это со всей очевидностью. Производственная обстановка изменилась в худшую сторону, и реакция людей оказалась далека от желаемой. Ситуация требовала и коренной перестройки производственных отношений.

Когда управление раз за разом получало Красные знамена как победитель соревнования, это как-то прикрывало внутренние трещинки: фак-

тор материальной заинтересованности играл свою роль. Ну, а когда НГДУ в связи с отставанием лишился фонда материального поощрения, тут уж...

В управлении три тысячи работающих. Капитальное жилье имеет шестая часть. Квартирный вопрос был определяющим в намерении тридцати специалистов, крайне необходимых предприятию, покинуть НГДУ. Истек срок трудового договора — и все.

Устоявшееся не всегда поддается ломке. Привык кое-кто: нефть течет, а вместе с ней текут и премии. Когда понадобилось поднапрячься — не всякий захотел. По этой причине пришлось расстаться с руководством строительно-монтажного управления, с некоторыми из базы производственного обслуживания.

Кадровые прорехи надо было латать в срочном порядке. И это, судя по сегодняшнему дню, удалось. Ценой огромно.

(Продолжение. Начало в № 240, 241).

го напряжения. На наиболее «узкие» участки объединение направило людей из других организаций, немало внимания уделил этому городской комитет КПСС.

У начальника НГДУ на столе лежит «Система проводимых мероприятий по НГДУ Федоровскнефть для обеспечения выполнения государственного плана и проведения политикомассовой работы». По пунктам расписано все: что, где, когда. Особенно насыщена та часть документов, которая касается выполнения плана. А вот мероприятий политикомассовых меньше. У парткома учеба, школа передовых контролеров, совещания с секретарями, единые политдни. Немало вроде. Недостаток, на наш взгляд, в том, что комсомольцы, согласно «Системе», выходят созерцателями. У них значится заседание комитета и собрание в одном из подразделений. Негусто что-то...

ДО ЦЕЛИ еще неблизко. Однако это не должно смущать. Ориентиры верного пути выбраны. Сейчас, например, если вести отсчет от июня, федоровчане идут с превышением плана по добыче. Тому способствовали многие преобразования. В том числе и связанные с кадровым вопросом.



В управлении налаживается обучение рабочих и ИТР по специальным программам, содержащим сведения о новых формах организации труда. Уменьшить значение этого дела не следует: боеспособный оператор, мастер, слесарь, инженер — прежде всего грамотный человек. А то как: получил выпускник диплом о высшем образовании — и считает, мол, достиг всего.

Далек от хвальбы нынешних руководителей НГДУ, но не могу умолчать о их деловитости, направленной по горячим точкам. Они верно определили уязвимые места механизма и методично, настойчиво устраивают их.

ДО ЦЕЛИ еще неблизко. Однако это не должно смущать. Ориентиры верного пути выбраны. Сейчас, например, если вести отсчет от июня, федоровчане идут с превышением плана по добыче. Тому способствовали многие преобразования. В том числе и связанные с кадровым вопросом.

Н. КОЗЛОВ.  
(Окончание следует).

# Сургутский современник

№ 12 (220)

## Экономь!

За последние два-три года городской комитет народного контроля особенно много внимания уделяет тресту Запсибэлектросетьстрой. И не случайно. Подразделения этого треста ведут большую работу по строительству линий электропередачи. Здесь сосредоточено большое количество техники, оборудования, от рационального использования которых зависит очень многое в развитии энергетического комплекса Западной Сибири.

Народные контролеры особенно тщательно следят за рациональным использованием материальных ценностей, топлива и электроэнергии. Это, конечно, приносит свои плоды. В нынешнем году достигнута экономия ряда ресурсов, в том числе электрической и тепловой энергии.

Трест в целом по тресту. Однако в отдельных механизированных колоннах, в других подведомственных предприятиях недостатков все еще много. Не принимаются меры по паспортизации энергоемкого оборудования, по составлению режимных карт и технологических инструкций, комплектации энергетических служб квалифицированными кадрами.

Приборы учета электроэнергии подразделения треста обеспечены не полностью. Допускаются потери из-за отсутствия автоматического включения и отключения уличного освещения, применения приборов для обогрева помещений. Только по этим причинам израсходовано электроэнергии на тысячи рублей.

Значительные недостатки имеются в расходовании тепла и топлива. В ряде мест совсем нет изоляции на коллекторах теплопроводов. Учет топлива, расходуемого на содержание автотранспорта, ведется формально. Автозаправки не оборудованы приборами учета.

Общественные организации не ведут соревнование за экономию топливно-энергетических ресурсов, механизмы треста не участвуют в конкурсах бережливости. Наглядная агитация на эту тему находится на низком уровне.

К сожалению, подобные недостатки в тресте Запсибэлектросетьстрой отмечаются не первый год. Пора навести порядок.

И. ГРИГОРЬЕВ.

## НЕ ТОТ ПРИМЕР

В Сургуте работает лаборатория авторского надзора за строительством нефтепромысловых трубопроводов института «Гипротюменьнефтегаз». Заведует лабораторией В. Л. Трофимов. Недавно группа дозорных установила злоупотребление служебным положением со стороны самого руководителя.

За счет предприятия Трофимов построил металлический гараж для легковой автомашины и установил его в кооперативе «Лесной» объединения Сургутнефтегаз. После вмешательства народных контролеров гараж пришлось оприходовать как имущество лаборатории.

Словно своим распоряжался заведующий государственным имуществом. Только после проверки он сдал на склад полушубок, телогрейку, фотоаппарат, хотя амортизационные отчисления за пользование чужими вещами еще не уплачены. А это как раз противоречит приказу по институту «Гипротюменьнефтегаз» от 8 июня 1984 года. В лаборатории длительное время не проводится инвентаризация материально-технических ценностей. Сам руководитель допускал нарушение трудовой дисциплины.

За факты злоупотребления служебным положением, незаконное использование государственных средств заведующему лаборатории авторского надзора института «Гипротюменьнефтегаз» В. Л. Трофимову городской комитет народного контроля объявил строгий выговор. О его действиях будет доложено в областной комитет народного контроля.

И. ПРОКОПЬЕВ.

## ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ГОДА

Городским комитетом народного контроля принято постановление по выполнению плановых заданий, по росту производительности труда, использованию трудовых и материальных ресурсов в тресте Сургутстройгаз. Отмечены серьезные недостатки в этом важном деле: перерасход фонда заработной платы, нарушение трудовой дисциплины и сроков сдачи объектов, сверхлимитное содержание персонала.

Комитет обязал руководство треста устранить отмеченные недостатки и обеспечить безусловное выполнение государственного плана 1984 года.

## Совершенствовать работу с письмами

Внимательное отношение к письмам, просьбам и жалобам трудящихся — одна из важнейших обязанностей руководителей. Это их долг перед народом, перед партией... Этими установками Центрального Комитета партии и Советского государства руководствуются в своей деятельности и органы народного контроля.

Районный комитет осуществляет контроль на предприятиях, учреждениях и организациях по выполнению требований ЦК КПСС и Указа Президиума Верховного Совета СССР о дальнейшем совершенствовании работы с письмами и организациями приема граждан по личным вопросам. Проверки показывают, что наряду с улучшением этой работы в целом в отдельных организациях встречаются факты формального отношения к рассмотрению письменных и устных заявлений трудящихся. В ряде мест отсутствуют книги регистрации жалоб, не утверждены ответственные лица по работе с письмами и заявлениями, прохождение их не контролируется.

Такие факты имеют место в управлении механизации, специализированном управлении подводно-технических работ № 3 треста Сургутподводтрубопроводстрой, на газоперерабатывающем заводе, в эксплуатационно-технической конторе связи. Здесь нет возможности установить количество жалоб и писем. На газоперерабатывающем заводе и в конторе связи не установлено время приема граждан по личным во-

просам. Все это влечет неприятные последствия, повторные жалобы работающих.

В своих письмах трудящиеся поднимают вопросы соблюдения режима экономии, финансовой, государственной дисциплины, сохранности социалистической собственности, соблюдения трудового законодательства, пишут о злоупотреблениях служебным положением.

Там, где по сигналам граждан принимаются действенные меры, быстрее устраняются недостатки и улучшаются производственные дела. Однако некоторые руководители несвоевременно реагируют на заявления о негативных явлениях, вынуждают людей обращаться по одному и тому же вопросу повторно, а также в вышестоящие партийные и советские органы.

В районный комитет народного контроля за 1983 и с начала текущего года поступило более 100 жалоб по различным вопросам. Из УТТ НГДУ «Лянтарнефть» дважды написали о нарушениях финансовой дисциплины и злоупотреблениях служебным положением со стороны некоторых должностных лиц. В ходе проверки выяснилось, что аналогичные жалобы приходили непосредственно в НГДУ. Одна из таких жалоб более двух месяцев находилась у секретаря парткома тов. Губарева.

Такое длительное рассмотрение письма он объяснил тем, что тот, кто писал письмо, уволился и рассматривать жалобу нет необходимости.

Однако в ходе нашей

проверки выяснилось, что факты изложены правильно, и комитет вынужден был отстранить начальника управления технологического транспорта Мельниченко от занимаемой должности.

По сигналам трудящихся вскрыты факты бесполезности в использовании чугунных труб в строительном управлении № 22 треста Сургутнефтепромстрой.

Часть их лежала без всякого учета и впоследствии была засыпана землей. В частичное возмещение ущерба на бывшего заместителя управляющего трестом Сургутнефтепромстрой тов. Павлова комитетом произведен денежный начет, наказан и начальник участка СУ-22.

При проверке жалобы от работников Покровского УБР, направленной в Комитет народного контроля СССР, были вскрыты случаи искажения государственной отчетности, приписок, в результате чего незаконно выплачивали премии. Подобные сигналы неоднократно поступали в общественные организации УБР, однако действенных мер там принято не было. Потребовалось вмешательство районного комитета.

Встречаются случаи, когда руководитель предприятия, получив заявление, поручает разбираться с ним работнику, на которого жалуются. Так было в Мириенском управлении буровых работ. Тов. Татищев поручил своему заместителю Низкову рассмотреть жалобу работников гостиницы о нарушениях трудового законодательства и о зло-

употреблениях служебным положением со стороны самого же Низкова.

Безусловно, объективного разбирательства не получилось, началось выяснение, кто писал и когда. Конечный результат — повторное заявление, но теперь уже в областную прокуратуру и в Комитет народного контроля СССР. В ходе проверки этого заявления были установлены случаи нарушения трудового законодательства, штатно-сметной дисциплины и другие недостатки. Низков понес административное наказание.

Этот факт говорит о безответственном отношении отдельных руководителей к обоснованным заявлениям трудящихся.

Недавно шестой пленум горкома КПСС рассмотрел вопросы о работе четырех советских организаций по реализации предложений и замечаний, высказанных в письмах и в устных обращениях трудящихся. Постановление, принятое на пленуме горкома, обязывает органы народного контроля, и прежде всего группы и посты, внимательнее относиться к жалобам трудящихся. Нам следует усилить контроль за рассмотрением писем трудящихся, активно поддерживать ценную инициативу, правильно реагировать на критические замечания.

Контроль за прохождением писем — это одна из наших важных обязанностей.

Р. КАШИН,  
председатель районного комитета народного контроля.

**СУРГУТСКОЕ** отделение Стройбанка на протяжении ряда лет проводит немалую работу по контролю за соблюдением государственной планово-финансовой дисциплины, по предотвращению приписок в капитальном строительстве, по улучшению хранения товарно-материальных ценностей, следит за качеством строительства.

На протяжении этого и прошлого годов состояние хранения народного добра было проверено во всех подрядных организациях и управлениях производственно-технической комплектации. Кое-где проверки проходили по двадцать раз в год. Во многих случаях сотрудниками Стройбанка были установлены грубые нарушения правил хранения.

В УПТК домостроительного комбината Главзапсибжилстроя, например на нулевом причале с 1983 года лежат дверные и оконные блоки, значительная часть из них длительное время находится под открытым небом, портится.

В управлении производственно-технологической

комплектации треста Запсибэнергострой работниками Стройбанка также вскрыты крупные недостатки. В адрес управления ежедневно поступает от 50-ти до 70-ти вагонов. Базы оказались неподготовленными к приему такого количества грузов. Разгрузка вдоль железнодорожной ветки производится с грубыми нарушениями правил складирования. Пришлось в этом случае предъявлять и руководству треста жесткие требования и приостановить выдачу кредитов. В ответ на такие меры положение на складах теперь меняется к лучшему.

Характерным является то, что многое оборудование находится без движения и без всякого применения очень длительное время, по году и более. В тресте Оргтехэнергострой Главзапсибжилстроя такого оборудования скопилось на 44 тысячи рублей.

В УПТК треста Сургуттрубопроводстрой — на

202 тысячи рублей, да забракованных труб на 682 тысячи рублей. Значит, необходимо принимать срочные меры к реализации оборудования и материалов.

Далеко не по-хозяйски относятся строители к импортному оборудованию. На базе производственно-технического обслуживания и комплектации производственного объединения Сургутнефтегаз установлены факты неудовлетворительного использования. Были случаи завоза оборудования на объекты, не включенные в план капитального строительства и не обеспеченные проектно-сметной документацией.

Вследствие этого нарушились сроки гарантии иностранной фирмы. Больше того, часть оборудования разукомплектовывалась.

Отделение Стройбанка контролирует эффективность использования автомобильных средств в народном хозяйстве, ведет

борьбу с приписками при перевозке грузов, следит за сохранностью горючесмазочных материалов. Итоги проверок показывают, что транспортные схемы зачастую не согласовываются с заказчиками. В товарно-транспортных накладных не указывается наименование перевозимого груза, назначение объекта. Только поэтому сверить объем перевозимого груза по нарядным с данным складского учета порой просто невозможно.

Такие нарушения установлены в СУ Жилстрой треста Запсибэнергострой, в плавстройотряде № 34 треста Запсибгидрострой, в СМУ-2 ДСК Главзапсибжилстрой.

Меры, принимаемые отделением Стройбанка к тем, кто посягает на государственный порядок, очень строгие. Мы будем их и впредь применять к тем, кто нарушает планово-финансовую дисциплину, не по-хозяйски относится к хранению социалистической собственности.

Е. НЕПОМНЯЩИХ,  
управляющая  
Сургутским отделением Стройбанка,

## Стоим на страже

## МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

## В ЕДИНОМ СТРОЮ

**БОЛГАРСКАЯ** строительная группа в городе Сургуте — это одно маленькое звено в цепи коллективов НРБ, работающих на территории Советского Союза. Не один год прошел с того времени, когда в ряды Сургутского домостроительного комбината влилась первая группа болгарских строителей.

За годы существования интернационального коллектива ДСК сдано в эксплуатацию свыше 300 объектов, в том числе 236 жилых домов, 45 общежитий, 11 детских садов, две столовые, комбинат бытового обслуживания, больничный комплекс... Во всем этом немалый вклад болгарских строителей. Здесь еще не учтены сотни тысяч метров благоустройства микрорайонов, проложенные метры систем канализации и водопровода, производство дверных и оконных кофрок.

Нельзя не вспомнить и о неоценимой помощи, оказанной посланцами Болгарии в то время, когда завод крупнопанельного домостроения набирал силы, преодолевая трудности роста, когда реконструировалась большая часть оборудования, собирались и обучались новые рабочие.

За эти годы значительно улучшилась совместная работа болгарского и советского руководства, организовано социалистическое соревнование между советскими и болгарскими бригадами в честь знаменательных дат и событий. С первых дней пребывания в нашем городе отлично зарекомендовали себя коллективы Спаса Маринова, Веселина Атанасова, Здравко Христова, Георгия Маркова.

С каждым годом болгарская строительная группа набирает силы, в нее вливаются новые отряды специалистов, в рядах победителей появляются новые имена. Болгарские друзья работают нынче во всех сферах строительного производства — от забивки свай и фундаментных оснований до отделки зданий и благоустройства, на выпуск сорного железобетона, столярных изделий.

Так уж повелось, что в этой многогранной деятельности мы действуем в едином строю, не разделяем общие трудности и достигнувшие успехи.

НАШ интернациональный коллектив за три года одиннадцатой пятилетки перевыполнил задания по вводу жилья, другим технико-экономическим показателям, в течение трех лет он выходил победителем Всесоюзного отраслевого социалистического соревнования, неоднократно был победителем областного, окружного и городского трудового соревнования.

За последние два года коллектив болгарской строительной груп-

п был награжден переходящим знаменем Трудовой Славы Министерства строительства НРБ и ЦК Болгарских профсоюзных строителей.

Отрадно отметить и то, что коллектив болгарских строителей, встав на трудовую вахту по достойной встрече 40-летия победы социалистической революции в Болгарии, с честью справился с поставленными задачами и досрочно, 27 августа, рапортовал о выполнении девятимесячной программы, а 15 ноября им было выполнено годовое задание четвертого года одиннадцатой пятилетки.

Сегодня, как никогда, мы осознаем то, что наши успехи связаны прежде всего с внедрением поточного строительства, повышением эффективности и качества работ, использованием передовой техники и оргтехмероприятий, широким использованием бригадной организации и стимулирования труда. В этих направлениях работы также велика роль болгарских трудовых коллективов.

ПОСЛЕДНЕЕ время стала разнообразнее и богаче совместная идея — воспитательная и культурно-массовая работа. Единые планы, разрабатываемые нами, предусматривают совместные собрания, вечера, отчеты, концерты, фестивали, смотры-конкурсы, спортивные соревнования. Созданные советско-болгарские самодеятельные коллективы, совместные празднования знаменательных дат и событий, проведение других мероприятий оказывают огромное эмоциональное воздействие на людей, воспитывают их в духе патриотизма и интернационализма, благотворно отражаются на росте политической активности людей.

БОЛЬШИЕ задачи стоят перед нами в вопросах повышения качества сдаваемых объектов жилья и соцкультбыта. Постановление ЦК КПСС и национальной партийной конференции ВКП национализируют коллектив ДСК на решение этой важной государственной задачи. Что делается для этого?

В строительном управлении отдельных работ болгарские бригады применяют рабочую эстафету качества, что дает возможность значительно повысить качество отделки зданий, усилить поэтапный контроль за строгим выполнением технологических процессов. Высоких результатов добились здесь бригады В. Катончева, Г. Генова, А. Ангелова.

Положительный опыт работы по повышению качества выпускаемой продукции имеется и на заводе крупнопанельного домостроения. В нынешнем году вообще не имели претензий по качеству продукции

Евг. БАБЧИК,  
секретарь парткома  
ДСК.

## ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

Газодобычики страны с опережением на три недели выполнили годовой план. Большой вклад в успех внесли тюменцы, в том числе коллектив Сургуттрансгаза. Беспечебное газоснабжение народного хозяйства — это результат высокой эксплуатационной надежности газопроводов. На это направлены усилия правофланговых коллективов производственного объедине-

ния. В линейно-эксплуатационной службе Аганского управления получили путевку в жизнь ценные начинания, направленные на достижение наивысших конечных результатов при наименьших затратах. Начальник одной из служб коммунист Леонид Дмитриевич КИУРЕНКО считает, что достигнутое — не предел, можно работать еще эффективнее.

## НА ПУЛЬСЕ ГАЗОПРОВОДА

Мастерство и дерзание мысли, трудовая совесть и способность принимать на себя повышенную ответственность — без этих качеств трудно обойтись каждому из нас. Иначе может потребоваться вмешательство огневых дел мастеров, то есть сварщиков.

Обязанности работников нашей службы — самого широкого профиля. Ревизия запорно-предохранительной и регулирующей арматуры, ликвидация мелких утечек газа, выполнение ремонтно-восстановительных работ на трассе: балластировка, засыпка оголенных участков газопровода и так далее. При выполнении любой из операций может возникнуть экстренная ситуация. Решение в кратчайший срок должно быть принято одно и единственное правильное.

С наступлением весны напряжение нарастает. Сюрпризов можно ждать разных. Например, положение трубы, всплывшей в паводок, может угрожающе измениться. Это потребует энергичных мер, вплоть до прокладки новой траншее, работ по балластировке.

Чтобы точно знать пульс газопровода, работаем в тесном взаимодействии с коллегами из службы электро-

химзащиты. Располагая полученной информацией, принимаем действенные меры. Возможно, это будет просто пластырь на каверне тела трубы, а быть может, потребуется вмешательство огневых дел мастеров, то есть сварщиков.

Много неприятностей доставляют гидратные пробки. Но мы научились не только успешно справляться с ними, но и не допускать их появления. Держим под постоянным контролем состояние давления и температуры в нитках газопроводов, четко выполняем профилактические мероприятия.

На нашем участке коммуникации газопроводов пересекаются с нитками действующих нефтепроводов, уходят под воду многочисленных рек и озер, в специальных патронах проскальзывают под полотном железных дорог и автомагистралей.

Все это требует дополнительных усилий от работников нашей службы.

В творческом поиске участвуют все. Лучшими рационализаторами управления являются слесарь-ремонтник газораспределительной станции Юрий Александрович Овсянников, его коллега из

отдела КИПиА Борис Николаевич Колесник и другие. Только за девять месяцев текущего года экономический эффект составил 5094 рубля, что существенно превышает плановое задание. Все предложения наших рационализаторов направлены на повышение производительности труда, оперативность обслуживания, улучшение схемы управления кранами замерных ниток газа с распределительных станций.

К сожалению, пока остается открытой проблема запасных частей. Реальный выход — создание собственной базы. Решением вопросов ее создания планируем в плотную заняться в 1985 году. А пока наши усилия направлены на обеспечение заданий по росту производительности труда, совершенствование организации производства, повышение материальной и моральной заинтересованности работников в результатах своего труда.

Конкретные рубежи, намеченные нами, свидетельствуют о горячем желании каждого транспортирующего газанести наиболее полный вклад в развитие и совершенствование производства.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



НА НЕДАВНЕМ заседании Всесоюзной комиссии дорожного движения Таллин приведен в пример как город с высоким уровнем безопасности движения.

Сейчас здесь проживают 470 тысяч человек. Среди таких же по величине городов страны столица Эстонии уделяет место по количеству транспорта. По его улицам курсирует более 70 тысяч автомобилей, троллейбусов, автобусов. Каждая четвертая таллинская семья имеет свой автомобиль. И тем не менее число дорожно-транспортных происшествий постоянно сокращается.

Созданное опытно-монтажное управление «Сигнал» много сделало для обеспечения дорожной безопасности. В его обязанности входит, в частности, разметка улиц, расстановка дорожных знаков.

Большую работу по воспитанию водителей проводит автомотобщество «Аутом». Сотрудники Госавтоинспекции — частые гости таллинских школ. В учебное расписание вошли специальные уроки и практические занятия, которые помогают ребятам правильно ориентироваться на улицах.

На снимке: один из лучших работников опытно-монтажного управления «Сигнал» Ильмар Адамсон за расстановкой дорожных знаков в Старом городе. (ТАСС).

НА ВООРУЖЕНИЕ —  
ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

«Работать так, как трудились в Междуреченске!» — эта крылатая фраза стала как бы девизом для нашего управления. Опыт работы потоков № 9 и № 9б по методу сквозного поточного бригадного подряда на трассе нефтепровода Холмогоры — Клини является убедительным примером эффективности.

Весомы успехи и 8-го потока, который дважды поощрялся премиями министерства. Сейчас, когда завершено комплектование новых технологических потоков, распространение передового опыта, координация и взаимодействие между подразделениями СУ-8, СУ-51, АТБ-10 имеет принципиальное значение.

Зима решительно вступила в свои права. Морозы трассовиков радуют. Так что с запланированной программой зимника мы намерены справиться с честью! А. ЯШКИН, главный инженер СУ-8.

# ИГРАЛ ОРКЕСТР ДУХОВОЙ

Концерты первого образцового показательного духового оркестра Министерства обороны СССР прошли в нашем городе. Оркестр — участник дней музыки в Тюменской области. Вот что сказал перед выступлением этого творческого коллектива главный художественный руководитель оркестра генерал-майор Н. М. Михайлов:

— Ваш город, несмотря на сильные морозы, встретил нас ярким солнцем. Чувствуются простор, размах, с которыми живет и строится Сургут. И люди здесь особенные. Ведь трудиться в таких условиях над созданием главной базы добычи нефти и газа страны не легко.

...РАЗДАЛСЯ первый звонок. Зал наполняется зрителями. На сцене, всегда такой большой, яблоко упала негде — девяносто четыре человека в оркестре: флейтисты, гобой, кларнет, саксофон, арфа... В общем, как сказал руководитель оркестра, весь личный состав коллектива. Открывает концерт директор Центрального телевидения Ольга Борисовна Зюзина. Звучит торжественная, жизнеутверждающая музыка марша композитора Фляковского «Слава Родине». Диригирует заслуженный артист РСФСР, лауреат премии Ленинского комсомола генерал-майор Н. М. Михайлов.

Затем исполняется фантазия композитора Суровцева на темы песен о Великой Отечественной войне. Мелодии о войне — это песни о боли и страданиях всего советского народа, пережитых в суровые годы, песни о его вере в торжество разума и добра на земле. Тихо в зале. Соло кларнета, как будто выговаривающего: «А я в Россию, домой хочу! Я так давно не видел маму», сменяется звуками марша из кинофильма «Белорусский вокзал». И звук валторны: «Я сегодня до зари встану...», и песня



флейты: «Я трогаю русые косы, ловлю твой задумчивый взгляд» как-то по-особому волнуют душу каждого сидящего в зале. Звучит музыка о любви и долге, о жизни и подвиге, о месте человека на земле. Коллектив исполняет ее теперь уже под управлением начальника оркестра полковника Анатолия Васильевича Мальцева.

Объявляются все новые и новые номера большой программы. Выступают солисты — заслуженный артист РСФСР Владислав Коннов и Марина Янисова. Солистка исполнила песни Новикова, Афанасьева, Дунаевского, Левашова. Долго не отпускали зрители Владислава Коннова. Его исполнение произведений композиторов

Фиготина «Дирижеры военные», Аедоницкого «Нашей юности оркестры», Новикова «Смугланка», Мовсесяна «Мы армия народа» сопровождалось бурными аплодисментами зрителей. Солист также исполнил новую песню композитора Быстрякова «Память», или «Гангтейнант».

В течение двух часов «оркестр наш духовой дал нам счастье музыки». Закончил свое выступление коллектив знаменитым и очень близким многим поколениям советских людей маршем Агапкина «Прощание славянки».

Занавес закрыт, но зрители не спешат расходиться, все еще находясь под впечатлением очарования духовой музыки. На сцене — заведующая отделом пропаганды горкома КПСС Л. В. Хомич. Она сказала: «В наш суровый край пришел праздник музыки. Мы рады, что город Сургут привлек внимание такого известного в стране музыкального коллектива. Сургутские благодарны артистам оркестра, благодарны за то, что они не побоялись наших сибирских морозов, приехали к нам и порадовали такой интересной программой». Л. В. Хомич вручила почетные грамоты горкома КПСС и горисполкома художественному руководителю оркестра Н. М. Михайлову, солистам В. Коннову, М. Янисовой и директору Центрального телевидения О. Зюзиной.

**З. МУХАМЕДШИНА,**  
слушатель школы  
общественных  
корреспондентов.

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

## СПРАВКИ

### КИНО «ОКТЯБРЬ»

15—16 декабря. «Жизнь так кротка» — в 12, 15, 18, 21. «Двенадцать месяцев» — в 10, 17—18 декабря. «Без особого риска» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

**«РУБИН»**  
17—18 декабря. «Тутси» — в 13, 15, 17, 19, 21.

### «ГЕОЛОГ»

15—16 декабря. «Берег» — в 16, 18.30. Дискотека «Виктория» — в 20.30. 16 декабря. «Орленок» — в 14, 18 декабря. Встреча с киноактером Михаилом Конновым — в 18, 21.

**СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**

в орг. НГДУ «Федоровскнефть» — старшего юрисконсульта, поваров в трапезовые столовые, грузчиков на склады, продавцов продовольственных товаров, экспедитора, товароведа по овощам. Однократно предоставляется общежитие. Обращаться по тел. 6-36-14. Проезд авт. № 101, ул. Республики.

102, 103, 108 до ост. «Хлебозавод» и № 3 — до ост. «ДСК», авт. № 4 — до ост. «Гормолзавод» и «ДСК».

Промышленные магазины Сургутского горыбко-па работают все воскресные дни декабря с 10 до 16 часов. Просим посетить наши магазины.

**К СВЕДЕНИЮ** руководителей организаций, учреждений и предприятий г. Сургута и Сургутского района!

Районный узел связи (МТС) просит оформить договоры для предоставления международных разговоров по безналичному расчету на 1985 год до 25 декабря 1984 года. Организациям, не оформившим договор, услуги международной связи предоставляться не будут с 1 января 1985 года.

**УВАЖАЕМЫЕ СУРГУТЯНЕ!**  
Приближается новогодний праздник. Приятно получить вашим детям, родным и близким новогодние подарки, особенно если их вручат Дед Мороз и Снегурочка. Заказы на вручение ваших подарков на 29—30 декабря принимаются в горыбтуправления. Обращаться по тел. 6-36-14. Проезд авт. № 101, ул. Республики.

лики, 78а (с 17 до 25 декабря 1984 года), или по тел. 2-67-41.

Вниманию пассажиров Аэрофлота!  
С 1 декабря 1984 года введены новые рейсы Т-345/Т-346 по маршруту Новый Уренгой—Ноябрьск

— Сургут — Ноябрьск — Новый Уренгой. Рейсы выполняются на самолете ЯК-40 три раза в неделю: по понедельникам, средам и пятницам. Вылет рейса Т-346 из Сургута в 12 часов 10 минут московского времени.

**МЕНЯЮ:**  
Однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Артемовске Донецкой обл. на разноценную ленпроекта или двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 28, кв. 913 (после 18 часов).

**ПОГОДА!**  
По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность без существенных осадков, слабая метель, ветер южный, 9—14 м/сек., температура воздуха 18—20 градусов мороза.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

# Сургутское Отделение Сатиры

## ВЕСЕЛЬЕ ДЕВЧАТА

работают в багажном отделении железнодорожной станции Сургут. Ну ни дня у них не проходит без шутки.

Тут как-то в начале ноября зашла к ним

## ПАР КОСТЕЙ НЕ ЛОМИТ

у жителей микрорайона строителей. А с чего бы ему ломить, если местная бани вот уже полгода, как закрыта на ремонт. Пар внутри нее,

«СОС» ЗАКРЫВАЕТ ВОПРОС

## «Счастье по билетику»

В заметке под таким заголовком рассказывалось об удивительной новинке, внедряемой в универмаге «Сургут». С недавнего времени взамен сдачи покупателям здесь стали выдавать лотерейные билеты на крупные выигрыши.

Вот что ответил по

гражданка Максимова. Так и так, мол, прошу начать розыск багажа, отправленного в сентябре из Бюндорфа. Ну чем не объект для добровольной шутки?

— А загляните-ка к нам девчонка через три, — с серьезным видом посоветовали они.

Та и впрямь поверила. Приходит.

— Ваши вещи уже четко просматриваются сквозь густую сеть железных дорог страны. И мы с нетерпением ждем вас через три дня, — пряча улыбку, вновь пошли на девчонку.

В приподнятом настроении пришла Максимова в назначенный железный, как сама дорога, срок.

— В поиск включились главные сыскные силы МПС, — еле сдерживая смех, обрадовали хохотушки.

(По письму М. Максимовой.)

крытия бани им придется ждать... до новых венников.

(По многочисленным письмам читателей).

ведена в продавцы и лишена премии на сто процентов. Заведующий отделом Т. Е. Вторушиной за отсутствие должного контроля объявлен выговором. Заведующий универмагом «Сургут» В. А. Раджаповой указано на слабую воспитательную работу. Заметка обсуждена в коллективе горыбкоопа.

Вот и сделай после этого людям хорошее.

## «К сожалению»

Так называлась сатирическая заметка, опубликованная 24 ноября. В ней говорилось о том, что именинник тов. Овчинников в течение года ожидает подарок, отправленный материю из Прокопьевска.

Как ответил нам начальник районного узла Н. М. ЧЕРЕДА, розыск посылки № 354 был начат в Прокопье.

евске, а затем в него включились и сургутские связисты. В ходе расследования выяснилось, что данная посылка в наш город не поступала. В адрес Тюменского отделения перевозки почты был направлен акт о ее передаче, однако из-за неправильного оформления он оказался непризнанным.

В отделении дежурил В. СЕМЕНОВ.

**МОСКВА.** В автокомбинате № 34 проходит опытная эксплуатация и обслуживание электромобилей, созданных на базе автомобилей, выпускаемых Рижским, Ульяновским, Ереванским и Волжским заводами. (ТАСС).

начнутся 27 декабря и закончатся в последний день каникул, 10 января 1985 года.

Товарищи взрослые, работники профсоюзных комитетов, спешившие приобрести билеты на новогодние утренники для своих детей и детей рабочих вахтного предприятия, наградой для вас станут светящиеся радостью глаза ребят.

Н. ШАКОВ, зав. организационно-методическим отделом ДК «Нефтяник».

## ДО СКОРОЙ ВСТРЕЧИ!

Уже третий год подряд Тюменский театр кукол по договору с ДК «Нефтяник» обслуживает детей в предновогодние дни и дни школьных каникул.

Вот и винче примут участие в новогодней развлекательно-игровой программе у наряженной елки, посмотрят театрализованное представление «Волшебная ночь» более 20 тысяч юных сургутян.

На сцене Дворца их ждут встречи с известными героями любимых сказок, маленькие зрители увидят Снежную Королеву, Золушку, Ивана-царевича, Принца, Кошку Бессмертного и Кота в сапогах. А в фойе у нарядной елки детей ждут Дед Мороз и Снегурочка.

— Добро пожаловать,

— говорит ребятам театр кукол, — на новогодние представления, которые

